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ministro dell ' interno, « sui presenti disordini 
e sull 'azione spiegata dal Governo ». 

Colajanni, al ministro dell ' interno, « sui 
funzionar i di pubblica sicurezza a Napoli 
e in Sicilia ». 

Viene ora un' interpellanza degli onore-
voli Tura t i e Treves, al presidente del Consi-
glio ed ai ministri dei lavori pubblici e di 
grazia e giustizia, « sulle punizioni inflitte 
o minacciate ai ferrovieri scioperanti ». 

Questa interpellanza viene r imanda ta 
insieme alle altre sugli scioperi. 

Yiazzi, al ministro dei lavori pubblici, 
« per sapere se non creda sia giunta l 'ora 
di sospendere fino a nuovo ordine i lavori 
del monum nto a Vittorio Emanuele in 
Eoma, a t tendendo epoca più propizia ad un 
maturo giudizio intorno al pericolo che si 
sperperi il danaro pubblico in opera di 
dichiarata inutil i tà e di probabile b iu t -
tezza ». 

Fera, al presidente del Consiglio, mini-i 
s t ro dell ' interno, « per sapere perchè indi-
vidui ignoti, non rappresentant i ente mo-
rale, senza facoltà giuridiche, si siano da 
anni in t rodot t i nei beni comunali di Inca-
stro, e sot to le spoglie di f ra t i , usino ed 
abusino del convento, della chiesa, del 
giardino, incassando centinaia di migliaia 
di lire, senza renderne conto ». 

Segue l ' interpellanza dell 'onorevole J a t t a 
al presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, ed al ministro di agricoltura, indu-
str ia e commercio « sulla recente agitazione 
dei contadini in Puglia e sul pensiero del 
•Governo intorno all 'azione che può compe-
tergli nel grave momento che a t t raversa 
il paese ». 

COCCO-O RTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Siamo d 'accordo di 
r imandar la . 

P R E S I D E N T E . Questa interpellanza ri-
mane inscri t ta nell 'ordine del giorno. 

Segue l ' interpellanza dell 'onorevole Fera 
al ministro dei lavori pubblici « per sapere 
se per la costruzione del tronco ferroviario 
P ie t ra f i t t a -Rogl iano devono ripetersi i ri-
t a rd i ingiustificati ed accrescersi i risenti-
menti delle popolazioni interessate ». 

L'onorevole Fera essendo assente, de-
cade la sua interpellanza. 

Segue Finterpelìanz.a dell 'onorevole Grep-
pi al ministro del tesoro « sui provvedimenti 
che in tenda di prendere affinchè 1 a p r e -
sente crisi finanziaria non diventi crisi ge-
nerale della industr ia nazionale». 

Essendo assente l 'onorevole Greppi, de-
cade anche questa. 

Segue l ' interpellanza dell 'onorevole Ro-
man in - Jacu r al presidente del Consiglio ed 
ai ministri del tesoro, dei lavori pubblici e 
di agricoltura, industr ia e commercio « per 
conoscere che cosa pensa.di fare il Governo 
dopo la legge che ha ist i tui to il Magistrato 
alle acque per il Veneto ed il f a t to del con-
tinuo succedersi di disastri nelle regioni 
topograficamente destinate a dare il pas-
saggio alle acque che debbono scendere al 
mare, da vast i superiori territori taluno 
anche non soggetto allo Stato italiano ». 

Questa interpellanza viene r imanda t a 
assieme alle altre relative alle in nondazioni. 

Segue la interpellanza dell 'onorevole La-
r izzaai ministri dell ' interno e delle poste e 
dei telegrafi, « sulla necessità - dall ' inter-
pellante al tra volta denunciata alla Ca-
mera - che sia disposto l ' impian to del te-
legrafo, a spese dello Stato, in t u t t i i co-
muni, specie in quelli che, mancando di 
facile viabilità, restano quasi isolati - ne-
cessità sempre più dimostra ta dai continui 
terremoti che flagellano la Calabria ». 

Essendo assente l ' in te rpe l lan te , anche 
questa s ' intende r i t i ra ta . 

Segue la interpellanza dell 'onorevole Li-
bertini Gesualdo, al presidente del Consiglio, 
ministro dell ' interno e al ministro dei lavori 
pubblici, « per sapere se credano poter dare 
pieno affidamento che la continui tà ed esat-
tezza del più impor tan te t ra tu t t i i servizi 
pubblici, quello ferroviario, su cui s ' imper-
nia la vi ta civile ed economica del paese ed 
anche la difesa dello Stato, non debba più 
oltre r imanere alla mercè del personale che 
lo disimpegna, più o meno organizzato ». 

Questa interpellanza viene r imanda ta 
insieme con quelle che concernono gli scio-
peri'. 

Segue l 'a l t ra interpellanza degli onore-
revoli Donati, Brunialt i , Marzotto, Gaetano 
Rossi, Teso, v'endramini, Negri de Salvi, 
al ministro dei lavori pubblici, « sui prov-
vedimenti deliberati e ado t t a t i d 'urgenza 
nel Vicentino, in occasione delle recenti 
inondazioni, ad efficace difesa immedia ta 
da altri disastri, che - per la condizione dei 
torrent i - sarebbero più f requent i e più 
gravi; e quali altri provvedimenti in tenda 
prendere per la sicura e permanente sistema-
zione dei torrent i stessi, a costante difesa 
di t a n t a par te della provincia di Vicen/a ». 

È presente solo l 'onorevole Donati . Ono-
revole Donati , ha facoltà di parlare. 

DONATI . Onorevole Presidente, io credo 
che il ministro intenda di r imandare anche 
questa co» le altre interpellanze ad una se-


